5.3 Kontostande und Temperaturen

Arbeitsblatt

1. Die Tabelle zeigt die Kontostande verschiedener Kunden der Vereinsbank am 1. Juni 2011.

Albert
+478 €

Beier
-256 €

Cramer
-89 €

Duske
+241 €

Erhard
—753 €

Fischer
+8 €

Giese
274 €

Hubert
49 €

Albert
+478 €

734 €
besser

Beier
-256 €

734 €
schlechter

Cramer
-89 €
Duske
+241 €
Erhard
~753 €
Fischer

+8 €
Giese

274 €
Hubert
-49 €

a) Wer hat den besten, wer den schlechtesten Kontostand?

b) Berechne die Unterschiede zwischen den Kontostdnden und trage sie in die Tabelle ein.
2. Gehe von den Kontostanden in der Tabelle zu Aufgabe 1 aus und notiere die neuen Kontostande
a) Albert hebt 560 € ab. b) Beier zahlt 167 € ein.
c) Cramer hebt 128 € ab. d) Duske hebt 372 € ab.
e) Erhard zahlt 592 € ein. f) Fischer hebt 57 € ab.
g) Giese hebt 168 € ab. h) Hubert zahlt 271 € ein.
3. Schreibe die fehlende Temperaturangabe auf.
a) Um 3 Uhr frih waren es —7 °C, bis 12 Uhr stieg die Temperatur um 12 °Cauf __ .
b) Um 16 Uhr waren es 3 °C, bis Mitternacht sank die Temperaturum 9 °Cauf .
c) Um4 Uhrwarenes __ , bis 11 Uhr stieg die Temperatur um 7 °C auf 3 °C.
d) Um 18 Uhr waren es 2 °C, bis 1 Uhr sank die Temperaturum __ auf -9 °C.
e) Um 13 Uhrwarenes __ , bis 2 Uhr sank die Temperatur um 11°C auf —6 °C.
f) Um 5 Uhr waren es -8 °C, bis 10 Uhr stieg die Temperaturum __ auf -5 °C.

g) Um 3 Uhr waren es —11 °C, um 12 Uhr war es 9° warmer, also
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5.6 Vergleichen und Ordnen

Schulden am ... Guthaben am ...
1.Sept. 1.Nov. 1.Mai 1.Jan. 1. Juli 1. Méarz 1. Dez.
::{::+:::¢:::::!::{:::::+:::::¢:::::
-200 € -100 € 0 100 € 200 € 300 € 400 €

1. Die Eintragungen auf der ,,Kontogeraden zeigen Schulden bzw. Guthaben von Frau May im letzten Jahr.

a) Wann hatte Frau May Guthaben? Wie hoch war der Betrag?

am : Betrag ;am : Betrag ;am : Betrag ;am : Betrag

b) Wann hatte Frau May Schulden? Wie hoch war der Betrag?

am : Betrag ;am : Betrag ; am : Betrag ;am : Betrag

c) An welchen Monats-Ersten war der Kontostand von Frau May

besser als am 1. Januar?

schlechter als am 1. Juli?

2. Lies die Zahlen ab. Welchen Betrag hat die Zahl? Welche zweite Zahl hat den gleichen Betrag?

a b c d e f o] h
— l —t l } :li 4 :l{ —t :l; F——+— ¢ F——+— ;‘} +——+—+—1} i —>
-20 -10 0 10 20 30 40
a b c d e f g h
Zahl
Betrag
betragsgleiche Zahl

3. Ordne die Zahlen. Beginne mit der kleinsten

a) ~125 550 b) 1,23 231
150 0 507 13 2,13 1,03
< < < < < < < <
4. Wahle zwei Zahlen, die du einordnen kannst.
a) 0< < <10 b) 0< < <1 c) -1< < <0

5. Schreibe mit den angegebenen Ziffern die kleinste positive und die kleinste negative ganze Zahl. Jede
Ziffer soll einmal auftreten.

a) 1,2,3 b) 0,1,7,9 c) 7,8,9,0,0

© Westermann Gruppe
Zeichnungen: Michael Wojczak
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